

国庆中秋假期海南消费市场人气旺活力足 首店首展频频亮相 免税消费成绩亮眼

本报海口10月9日讯(海南日报全媒体记者罗霞)场景“上新”迎合市场需求、政策激发消费市场活力……今年国庆中秋假期，海南消费市场活力释放，新产品新场景新热点涌现，商旅文体融合发展，假日消费市场亮点纷呈。

消费新场景是消费新业态、新模式、新产品的系统集成。国庆中秋假期，海南迎来一批首店开业、首展亮相，各大商圈纷纷创新场景、优化服务，推出一系列促消费活动，让消费场所更“好玩”，受到了市民和游客的欢迎。

海口日月广场以“首店+新场景+多元促消费活动”引燃假日经济，其中华南地区首家“弹力梦工厂运动公园”10月1日开业后，客流量居高位，大批小朋友和家长前来打卡游玩。龙湖海南海口天街推出“BKT海口巨人展”海南首展等活動，10米高的“巨人”吸引了很多人驻足观看。海口友谊阳光城创意打造3米高的巨型辣椒花束，引来不少市民和游客拍照打卡。

三亚湾壹号文商旅综合体10月1日正式开门迎客，“首店矩阵+多元业态”吸睛，开业现场人气爆棚，首日

客流达17万人次，国庆中秋假期到店客流突破90万人次。此外，三亚各商圈积极探索商业与文化的深度融合，通过开展特色营销活动，将社交文化、情绪价值融入消费场景，打造具有“松弛感”的消费空间。“2025年一·鹿生花国庆潮购节”创新采用“1+8+N”联动模式，串联八大重点商圈，融合多元互动形式，构建起差异化、主题化的全域消费新格局。

“来三亚发现商场也挺好玩，不仅能购物，吃饭，还能参加有趣的活动，一家人玩得很开心。”内蒙古游客王平说。

为激发离岛免税消费活力，国庆中秋假期，海南离岛免税店纷纷推出主题活动、折扣福利等形式多样的促消费活动，促进“免税+文旅”融合，叠加政府投放的免税消费券利好，吸引了不少旅客。中免集团以“阅世界，悦中免”为主题，首店矩阵推出定制、独家及限量商品，同时打造沉浸式、场景化消费新空间。10月5日，cdf三亚国际免税城单日销售额突破1.2亿元，交出亮眼成绩单。

此外，国庆中秋假期，我省商家结合消费品以旧换新政策，纷纷推出产品上新、叠加优惠、优化服务等系

列举措，激发了市场活力。在海南苏宁易购，消费者可享“国补+厂补+苏宁补+银行补”多重补贴，叠加优惠不止五折。

海南苏宁易购相关负责人介绍，国庆中秋假期，海南苏宁易购全渠道家电板块销售额同比增长34.24%。其中手机品类表现尤为亮眼，同比增长108.6%，空调、冰箱、洗衣机等传统大家电品类也实现32%以上的增长。为满足外出旅游群体的消费需求，海南苏宁易购10月9日至12日特别推出国庆返场专题活动，让消费者享受与国庆期间同等力度的优惠。

“双节”假期琼州海峡过海旅客超57万人次 高峰期车客运量刷新国庆假期单日历史纪录

本报海口10月9日讯(海南日报全媒体记者曹马志)10月9日，海南日报全媒体记者从交通运输部珠江航务管理局(以下简称珠航局)获悉，10月1日至8日，琼州海峡客滚运输累计发送航班1791航次，运送旅客57.4万人次、车辆15.9万台次。

据悉，珠航局强化协调组织，与相关交通运输、海事管理等部门和港航企业高效联动，共同做好假期琼州海峡客滚运输安全生产和保通保畅工作，重点开展运输形势动态研判，强化信息共享和协调联动，督促指导相关企业加快船舶放空支援应对南北

岸车流不平衡情况，积极增开新能源车辆运输专班应对需求激增情况。10月1日至8日，琼州海峡客滚运输共放空支援航班96个，开设新能源车辆运输专班287个。

据统计，琼州海峡假期过海最高峰日为10月7日，单日发送航班293

班次，运送旅客11.5万人次、车辆3.07万台次，车客运量刷新国庆假期单日历史纪录。

此外，记者从海口海事局获悉，该局强化假期监管，增派执法力量和海事巡逻艇，对航道设施、码头缆桩、乘客廊桥等关键设备进行全面评估，保障船舶靠泊、旅客车辆登乘安全。

海口海事局负责人表示，为优化服务，提升过海效率，海事部门设置客滚运输监管与服务专台，利用船舶交通管理系统和智慧海事，进一步优先安排客滚船进出港，确保客滚船直进直靠、快进快出。

昌江“双节”旅游财丁两旺

本报石碌10月9日电(海南日报全媒体记者刘阳秀)全县接待游客13.7万人次，同比增长15.6%；实现旅游总花费6484.53万元，同比增长22.6%……10月9日，昌江黎族自治县旅游和文化广电体育局公布今年国庆中秋假期旅游成绩单，本次双节假期该县旅游经济亮点纷呈，游客接待量和旅游总花费实现双增长。

昌江推出八大文体活动和六大主题旅游线路，通过“景观体验+商业服务+特色活动+保障体系”的多元业态创新，着力打造“山海联动、文旅融合”的沉浸式度假场景，让游客“有得玩”，还要“玩得精彩”。据统计，假期期间，昌江一日游游客7.90万人次，同比增长

18.1%；一日游花费2181.92万元，同比增长18.6%。

10月2日晚起，昌江通过先后举办沙鱼塘沙滩落日音乐节、棋子湾沙滩音乐派对和青少年舞蹈公开赛，为游客带来视听与体验的双重享受，充分展现琼岛西部独特的山海风情与黎乡文化魅力。而丰富的夜活动也有效拉动了夜经济发展。数据显示，今年假期该县过夜游客人数5.80万人次，同比增长12.2%，过夜游客花费4302.61万元，同比增长24.8%，增幅为近年最高点。全县经营性住宿单位入住率达68.52%，同比提升4.45个百分点。半数以上旅游饭店入住率突破80%。

屯昌过夜游乡村游双增长

本报屯城10月9日电(海南日报全媒体记者曾毓慧 见习记者祁夏)今年国庆中秋假期，屯昌县接待过夜游客及乡村游游客表现亮眼，同比增长分别是13.65%、38.2%，全县旅游市场总体呈稳步上升态势，这是海南日报全媒体记者10月9日从屯昌县旅文局获悉的。

根据统计，该假期期间，屯昌接待过夜游客大约2万人次。其中，一日游客同比增长9.66%，实现旅游总消费同比增长18.64%。此外，从时间走势来看，在台风(麦德姆)过境前(10月1日至4日)，屯昌旅游市场住宿单位平均入住率达82.55%，同比增长12.1%，过夜游客接待量同比增长34.2%，乡村旅游游客增幅

达68.4%。

“屯昌共举办16项文体旅融合活动，有效提升了旅游人气与消费增量。”屯昌县旅文局有关负责人介绍，“画里屯昌 油彩绘梦”等油画集中展销及互动活动，吸引超1万人次观展；屯昌排球联赛共有12支队伍参赛，带动超过5000人次观赛。同时，屯昌多举措推动A级景区与乡村旅游点开展香草主题课堂、体验农耕野趣等活动，有效提升了屯城镇水晶之缘、坡心镇凡迪农场等民宿入住率，进一步擦亮了“因为一道美食，奔赴一座城”的文旅品牌，绘就了一幅城乡交融、昼夜精彩的文旅画卷。

第二届“邮政杯”海南日报朗读者主题活动颁奖仪式举行 声声不息 征途如虹



10月9日晚，第二届“邮政杯”海南日报朗读者主题活动颁奖仪式在海南师范大学田家炳二楼报告厅举行。海南日报全媒体记者 张茂 摄

巨型咖啡挑战、糟粕醋+咖啡创新体验…… 定安18家乡咖上新迎客

赛和短视频挑战赛也同步开启。每天入园游客可凭门票，通过掷骰子的方式赢取巨杯咖啡体验券，每天限量10杯；同时，在园区设置的超大杯咖啡专属打卡区，游客也可通过在社交平台发布相关短视频，赢取一杯现磨香草冰拿铁。“我们还设置了打卡集章等多种互动方式，送现磨香草冰拿铁，以回馈一直支持我们的游客。”陈宝迪说。

这个假期，定安18家乡咖陆续上新。从星空音乐会到电竞嘉年华，从琼剧演出到中秋游园，从月饼制作到

百香果采摘，从绚烂烟火到热情篝火，从笔墨丹青到古琴声声，丰富的美食和活动正在为游客打造更精彩的假日体验。

在龙门镇大山村和富文镇九所村的水塔咖啡店，水塔咖啡主人李娟则端上了一杯中秋专属饮品“海上生明月”——如海一般的蓝色气泡水上，设计增加了一个半圆形的白色气泡，宛如蔚蓝平静的海面，升起了一轮明月，充满海岛中秋的浪漫气息。

而在湖畔咖啡店，许多游客因为

一杯海岛风情特调新品“糟粕醋咖啡”慕名而来，开启味蕾的新体验。这款咖啡将定安本土企业生产的糟粕醋，与定安冷泉咖啡豆冷萃出来的咖啡相结合，再搭配成熟番茄果汁的果甜，新鲜金桔的酸爽，形成独特的酸甜苦辣丰富口感。

此外，节日期间，定安还开展了糟粕醋美食周系列活动，用糟粕醋这一海南顶流的“酸”味，打开游客游览定安的全新体验。

(本报定城10月9日电)



香草田园共享农庄推出巨型咖啡杯。

海南日报全媒体记者 李豌 摄

詹姆斯·卡梅隆将携《阿凡达：火与烬》亮相海南岛国际电影节

本报三亚10月9日电(海南日报全媒体记者李艳玲)10月9日，海南日报全媒体记者从第七届海南岛国际电影节组委会获悉，科幻巨制《阿凡达：火与烬》(Avatar: Fire and Ash)中国首映礼将亮相第七届海南岛国际电影节。届时，《阿凡达》系列的缔造者、传奇导演詹姆斯·卡梅隆(James Cameron)将亲临首映礼，带领观众重返恢弘壮丽的潘多拉世界，开启一段超越感官的史诗级光影盛宴，并将由中影自主知识产权的CINITY电影放映系统提供技术支持，呈现一场超乎想象的大银幕体验。

据介绍，由中国电影集团公司进口，中国电影产业集团股份有限公司和华夏电影发行有限责任公司联合发行，中国电影产业集团股份有限公司译制，20世纪影业出品的年度压轴巨制《阿凡达：火与烬》(Avatar: Fire and Ash)将于12月19日同步北美，在中国内地公映。

作为海南自贸港建设先导性项目之一，海南岛国际电影节已成功举办六届，日渐成为海南开展文化交流互鉴的重要平台，持续扩大开放的重要窗口。第七届海南岛国际电影节定于12月在三亚举办。作为中国电影界的重要盛事，电影节将为全球电影人搭建高水平对话平台，加强国际电影文化交流与合作，推动电影产业发展，促进电影创作繁荣。

三亚往返明斯克 国际定期航线开通

本报三亚10月9日电(海南日报全媒体记者李艳玲 见习记者陈晓琪)10月8日，由白俄罗斯航空执飞的“三亚→明斯克”航线首航成功，标志着三亚至白俄罗斯的直达航空通道正式开通，实现了洲际航线网络对白俄罗斯的首次覆盖。这也是白俄罗斯航空开通的航距最远的直飞航线，飞行距离超过8000公里。

据悉，该航线由A330-200机型执飞，现阶段每周执行1班，进港航班号为B2753，每周三9时40分从明斯克起飞，20时抵达三亚；出港航班号为B2754，22时从三亚返程，次日9时20分抵达明斯克(以上均为北京时间，具体以航空公司公布信息为准)。

据白俄罗斯航空公司总经理伊戈尔·切尔格尼茨介绍，首航航班客座率表现优异，市场反响热烈。截至明年1月中旬，该航线预订量持续走高，呈现出旺盛的市场需求。为此，航司计划自11月1日起将航班加密至每周两班，旨在为两国旅客构建更加便捷高效的空中通道。

该航线的开通凝聚了双方的共同努力。其成功源于前期的高效对接——三亚市主动拜访白俄驻穗领馆促成合作；也离不开运营的品质保障——白俄罗斯航空新租赁宽体机以示诚意。首航仪式上，白俄罗斯驻华大使等嘉宾与海南省、三亚市相关代表共同见证了这一里程碑。通航次日，各方通过联合举办推介会，深入探讨了旅游、文化、经贸等多元合作，为航线的长期繁荣与地方交流奠定了坚实基础。

“探秘海洋生态，守护蓝色家园” 海洋知识科普进校园活动举办

本报讯(海南日报全媒体记者周晓梦)近日，“探秘海洋生态，守护蓝色家园”海洋知识科普进校园活动在中国人民大学附属中学海口实验学校举办。活动采用“讲座+展览”结合的模式，将抽象的海洋科学知识转化为直观可感的体验内容，引导学生近距离感知海洋魅力，树立海洋生态保护理念。

活动现场设置海洋科普展示区等主题展区，以30张科普海报系统展示珊瑚礁、红树林、海草床、牡蛎礁等6类典型海洋生态系统，通过图文结合的方式构建起立体的海洋生态知识体系。样品展示区陈列海口海洋中心、三沙海洋中心提供的珊瑚、贝类、海沙等标本，专业人员对标本种类及地域分布进行讲解，帮助学生直观了解海洋生物多样性。

本次活动还同步开展分年级专题讲座，为小学三年级至四年级学生量身定制海洋知识课程内容，实现科普教育的精准化开展。讲座分别围绕“珊瑚礁生态系统保护”和“潮间带生态特征”展开，通过视频、PPT等载体系统介绍珊瑚礁的生态功能及栖息生物种类，以及潮间带的环境特点及生物适应机制，强化学生对珊瑚礁和潮间带重要性的认识，引导其思考海洋保护方法。

此次活动由省海洋厅联合自然资源部南海生态中心、海口海洋中心、三沙海洋中心举办。

2025年海南自贸港 中青年足球赛(50+)收官 虹翔科技队夺冠

本报讯(海南日报全媒体记者王黎刚)经过一个多月的激烈角逐，近日，“利檀杯”2025年海南自贸港中青年足球赛(50+)分别在海南省足协裕东青训基地和海口观澜湖足球基地收官，虹翔科技队、天翔队分获冠亚军。

本届赛事吸引了省内来自海口、文昌、儋州和昌江等市县的12支球队近400名球员参加，其中包括多名来自上海、成都、北京、郴州、色々等地的省外球员。前国脚、53岁的朱琪代表乔府大院深蓝队参加了揭幕战，提升了比赛的知名度。

本次比赛由省足协指导，海口市旅文局支持，海南天祥足球俱乐部和海南德能足球俱乐部主办。